
第
だい

16話
わ

スイスの旅
たび

・前
ぜん

編
ぺん

ゴンドラのスピードが変
か

わらなかっ

たら、単
たん

に１台
だい

のゴンドラに乗
の

れる

人
にん

数
ずう

が2 0÷1 2＝ 倍
ばい

になるだけ

だから１時
じ

間
かん

に乗
の

せることのできる

人
にん

数
ずう

は 倍
ばい

になるってこと。

ゴンドラの定
てい

員
いん

が変
か

わらなかった

ら、1時
じ

間
かん

に乗
の

せることのできる

人
にん

数
ずう

がもとの（10割
わり

－2割
わり

）＝8割
わり

、

つまり 倍
ばい

になるってこと。

ってことは、スピードも定
てい

員
いん

も変
か

わ

ったら、１時
じ

間
かん

に乗
の

せることのでき

る人
にん

数
ずう

は 倍
ばい

になるね。

その結果
けっか

、乗
の

せることのできる人
にん

数
ずう

が180人
にん

増
ふ

えたわけだから

と考
かんが

えて、

今
いま

は１時
じ

間
かん

に1 8 0×4＝7 2 0人にん
乗
の

せることができるのね！

おにいさんの話
はなし

平泳ぎの日本代表のK選手が2かきで泳ぐ距離を小学生の
Ａ君は5かきで泳ぎます。しかし、K選手が3かきする間に

Ａ君は4かきします。
Ｋ選手が1 0 0 m泳ぐ間にA君は何m泳ぐことができますか。ただ
し、小数第１位を四捨五入して答えなさい。

（04 本郷・一部省略）

永世中立国として知られるスイスは、九州
よりちょっと大きいくらいの面積。
アルプス山脈などが連なっていて、とても
風景が美しい国なんだ。
時計などの工芸品が有名だよ。

■人　口：約739万人　　■面　積：4.1万km2

■言　語：ドイツ語、フランス語、イタリア語、ロマンシュ語

前
まえ

はね、もう少
すこ

しロープウエーのゴン
ドラの速

そく

度
ど

が速
はや

かったんだけど、やっぱ
り危

あぶ

ないからって、ゴンドラの動
うご

くスピ
ードを2割

わり

落
お

とすことになったんだ。
そのかわり、それまで1 2人

にん

乗
の

りだった

ゴンドラを2 0人
にん

乗
の

りのゴンドラに変
か

えた
んだよ。
でも今

いま

はそのおかげで、１時
じ

間
かん

に乗
の

せ
ることのできる人

にん

数
ずう

が前
まえ

に比
くら

べて1 8 0人
にん

増
ふ

えたんだって。

条件から、K選手とA君の1かきあたりに進む距離の比は
5：2で、かく速さの比は3：4とわかりますから、結局、
泳ぐ速さの比は5×3：2×4＝1 5：8とわかります。よっ
て、K選手が100m泳ぐ間に、

Ａ君は

進むとわかります。 …なので、

小数第１位を四捨五入して53mが答えです。

（答）53m

ロープウエーには1時
じ

間
かん

に何
なん

人
にん

乗
の

れる？


